

探寻红色中国的钥匙

——读《西行漫记》

■王庆厚

了震撼世界的经典之作《红星照耀中国》(中译本名《西行漫记》)。

诺:“你可以叫他‘小鬼’,或者可以叫他‘同志’,可是你不能叫他‘喂’……”

军到,千人笑。”贫苦百姓认定红军是天底下最好的队伍,为之碾米制衣,抑或穿上戎装并肩战斗。

经典重读 每一次回味都有甘甜



图为矗立在红军西征纪念馆前的红军小号手雕塑。其形象源自斯诺拍摄的照片《抗战之声》。

20世纪30年代,一支头戴红星、脚穿草鞋的队伍,在世界的东方徒步长驱二万五千里,面对敌人的围追堵截,

虔诚的信仰能够激发灵魂的伟大。中国共产党一百多年的光辉历史证明,在最危险的情形下,支撑我们的是虔诚的信仰。

星之火,可以燎原。在苏区,红军采取了一系列爱民惠民利民措施,重新分配土地,取消高利贷,取消苛捐杂税、消灭特权阶级等,使得农民拥有了土地。

斯诺用毋庸置疑的事实向世界宣告:中国共产党及其领导的革命事业,犹如一颗闪亮的红星,不仅照耀着中国的西北,而且必将照耀全中国,甚至照耀世界。

夏日读书好清凉

■向贤彪

书苑随笔 启迪智慧,滋润心灵

“避暑空林酌,行歌采绿薇。”古代文人墨客常常以结游、赏荷、读书、咏诗、垂钓等方式度过炎炎夏日。

安托使,后迁居浙江湖州。夏日他每早起床,便带着“扶书”的儿子叶栋、叶模及门生徐惇,跑到湖州某处半山腰找一块“泉石深阴、竹松幽茂”的地方。

处听“鷓鴣”,写下了成名作《鷓鴣》诗,因而获得了“郑鷓鴣”的雅名。后来的读书草堂访客不绝,甚至一度成为士子们的景仰之地。

我国古代历史上曾出现过四个温暖期,其中,唐代就是最热的时期。那时的长安,夏季异常炎热。杜甫写过“飞鸟苦热死,池鱼涸其泥”“永日不可暮,炎蒸毒我肠”的诗句。

用读书消夏能让人回归自然,使我们相对枯燥的生活变得丰富多彩,让内心充满清凉。

江西宜春城外约20公里处,有山名为“仰山”,山间茂林修竹之中,有座古寺“栖隐禅寺”。

北宋的欧阳修,似不像庄子那样束手无策。他尝试了多种与蚊子“作战”的办法,如打空拳、用手抓、用光吸引、拿扇子挥、用艾草熏,终于迫使蚊子消停一会儿,不觉咏出《憎蚊》五言诗。

酷暑时节,想想古人用读书对付夏日的炎热,让我明白一个道理:真正喜欢读书的人,总有凉爽相伴。

读书生活 阅读,照进心灵的阳光

“你应当变得深沉些,像这忍受着旱季干渴的河一样。你应当沉静,含蓄,宽容。你应当像这群晒得黑黑的河边孩子一样具有活泼的生命,在大自然中如鱼在水。”

小说讲述了一个30岁的插队知青,在大学毕业后准备跨专业考研的两个月时间里发生的故事。

初见永定河,一条小溪般的细流捉襟可涉,他很轻蔑。依然是永定河,当他翻过山头,看到它在广阔平原上的壮观景象时,他开始有些不知所措。

高一时,《北方的河》就深深地吸引了我。每条河的地貌和人文故事、激荡不平的内心感受、心灵的迷雾和觉醒、自我的成长和蜕变……书中的内容被我密密麻麻地写在了笔记本上。

《北方的河》被广大读者称为主观抒情小说。它不以矛盾冲突、跌宕起伏的情节著称,而是一部属于青春的、属于强者的书。

心中有条『宽广的河』

■陈亚萍

在军校当教员的这些年里,我也遇到过一时迷失方向、意志消沉、精神疲惫的学员。

把青春理想融入火热军营

■蔡静平

新书推介 书海淘金,撷取珠玑



己的梦想。高原、赵立志、胡迈都成为了军人,在各自岗位上书写精彩军旅;田雨格钻研智能机器人技术并应用于国防建设;秋帆留学归来,成为一家军工企业的高级工程师。

《参军吧,兄弟》还利用平铺描述、回望与记忆闪回等手法,叙写了导弹旅的高泰勋、高旭东、高原祖孙三代接力传承、扎根深山的军人形象。

军旅作家高满航新近创作的长篇小说《参军吧,兄弟》(海燕出版社),将叙事主角聚焦为青少年,具有青春励志小说的诸多特点。

以往的军旅青春励志小说,有不少是叙写多姿多彩的军校生活,刻画年轻军校学员的成长经历。

在《参军吧,兄弟》中,田雨格是一名烈属,在她很小的时候父亲就因公牺牲;赵立志家境贫寒,考上或考不上大学,都是件令人发愁的事……



视觉阅读·夕照鹤影

初向阳报

迷彩书屋

长征

第6186期